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INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 60 

(sessenta) questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘Anda com os sábios e serás sábio” 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas, está 
incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e 
ao preenchimento da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para as questões de 1 a 14 
 

1 
 
 

4 
 
 

7 
 
 

10 
 
 

13 
 
 

16 
 
 

19 
 
 

22 
 
 

25 
 
 

28 
 
 

31 
 
 

34 
 
 

37 
 
 

40 
 
 

43 
 
 

46 
 
 

49 
 
 

52 
 
 

55 
 
 

58 
 
 

61 
 
 

64 
 
 

67 
 
 

70 
 
 

73 

Etimologicamente, Cerrado significa fechado, 
palavra que buscou expressar sua vegetação savânica 
adensada. As belezas naturais do bioma, sua 
importância, características e peculiaridades não 
param de ser contadas em prosa, verso e publicações 
científicas e de divulgação na mídia. Entre o público 
especializado, é chover no molhado pontuar que o 
Cerrado é um bioma diverso, importante e único. Por 
estudar, revelar e publicar incontável número de 
evidências, a comunidade científica conhece tais 
qualidades há quase um século. E foi justamente por 
elas que, em 1998, o Cerrado passou a ser considerado 
um hotspot mundial de biodiversidade, conceito este 
que define regiões do planeta com alta riqueza em 
espécies, porém sujeitas a um excepcional grau de 
ameaça ou perda de hábitats. 

O Cerrado possui vegetação essencialmente 
savânica, mas também comporta trechos de florestas e 
campos puros, decorrentes de sua elevada 
heterogeneidade ambiental. Os cientistas há muito 
ressaltam os numerosos serviços ecossistêmicos 
essenciais prestados pelo Cerrado, que, por estar 
envolvido no ciclo de águas, é considerado o berço das 
águas ou a caixa d’água do país. Releve-se ainda o fato 
de que o Cerrado abriga centenas de comunidades e 
populações tradicionais, que dele dependem e fazem 
uso de seus recursos naturais. Infelizmente essas 
informações não têm encontrado ressonância em 
nossa sociedade. Os modelos de desenvolvimento e as 
políticas de conservação adotadas no Brasil ignoram os 
agressivos processos de ocupação, que eliminam áreas 
nativas, e os perigos de modelos deletérios de uso da 
terra adotados desde meados do século XX. 

Para ilustrar a importância, dados da flora 
brasileira mostram que o Cerrado é o segundo bioma 
mais rico do país, ficando atrás da Mata Atlântica, mas 
à frente da Amazônia. Apesar da menor área ocupada, 
o Cerrado é mais rico em angiospermas do que a 
Amazônia, informação que surpreende a maioria das 
pessoas. A Amazônia, que cobre quase 50% do território 
nacional, comporta somente 15 espécies de plantas a 
mais que o Cerrado, que ocupa 24% da superfície do 
país. Enquanto o Cerrado é essencialmente brasileiro, 
compartilhado em trechos curtos pela Bolívia e 
Paraguai, a Amazônia é compartilhada por nove países 
sul-americanos. 

Ao longo do bioma, as plantas são submetidas a 
um regime climático que despeja em média de 1.200 a 
1.500 mm de chuvas anuais, concentradas em apenas 
seis meses do ano. Nos outros seis, há grande limitação 
hídrica para as plantas, que devem suportar o longo 
período de estiagem. Além da seca, o fogo é outro 
elemento fundamental com o qual a biota do Cerrado 
evoluiu. Isso é para os fortes, ou, particularmente, para 
as plantas fortes. E estas são bem mais numerosas do 
que se pensou até os anos 1980, quando se imaginava 
que a Amazônia possuísse flora muito mais rica do que 
o Cerrado. Não é! Ambos são ricos, importantes e 
essenciais e devem merecer os devidos cuidados de 
toda a sociedade. Se pretendemos ainda ter água de 
qualidade em um futuro próximo, é preciso cuidar 
melhor de ambos agora. 

De fato, faz-se necessário desenvolver um 
planejamento que reordene sua ocupação e uso. As 
políticas públicas voltadas para o Cerrado, hoje 
centradas na exploração do agronegócio e dos 
minerais da região, têm que ser pensadas para além da 
garantia e da manutenção do PIB brasileiro atual. 
Nesse reordenamento, é premente garantir 
conservação da biodiversidade, manutenção dos 
serviços ambientais e um desenvolvimento econômico 
sustentável que inclua as populações tradicionais que, 
para reproduzirem seus modos de vida, dependem da 
funcionalidade equilibrada do bioma. 

Bruno M. T. Walter; Anderson C. Sevilha. A agonia de um bioma. In: 
Revista Darcy, nº 21, jan.-mar./2019 (com adaptações).  

QUESTÃO 1  
 
Com base no texto, é correto afirmar que 
 

(A) o Cerrado atingiu o nível excepcional de ameaça 
ou perda de hábitats no ano de 1998. 

(B) o Cerrado é marcado pela escassez de água 
durante o ano inteiro. 

(C) a inexistência de políticas de conservação do 
Cerrado no Brasil oportuniza a destruição desse 
bioma. 

(D) a sociedade brasileira desconhece a amplitude da 
importância ambiental e social do Cerrado.  

 
QUESTÃO 2  

 
A expressão “chover no molhado” (linha 7) significa o 
mesmo que 
 

(A) redundante. 
(B) oportuno. 
(C) fácil. 
(D) natural. 

 
QUESTÃO 3  

 
O pronome “elas” (linha 12) retoma 
 

(A) “As belezas naturais” (linha 3). 
(B) “publicações científicas” (linhas 5 e 6).  
(C) “evidências” (linha 10). 
(D) “qualidades” (linha 11). 

 
QUESTÃO 4  

 
O vocábulo “porém” (linha 15) é uma conjunção 
 

(A) explicativa. 
(B) adversativa. 
(C) conclusiva. 
(D) alternativa. 

 
QUESTÃO 5  

 
Segundo o texto, o motivo que leva o Cerrado a ser 
considerado “a caixa d’água do país” é 
 

(A) a elevada biodiversidade da sua vegetação. 
(B) sua importância para comunidades e populações 

tradicionais. 
(C) seu papel no ciclo da água. 
(D) a presença predominante de vegetação savânica. 

 
QUESTÃO 6  

 
Seria correta a inserção de uma vírgula logo após 
 

(A) “Infelizmente” (linha 27). 
(B) “Brasil” (linha 30). 
(C) “essencialmente” (linha 43). 
(D) “que” (linha 35). 
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QUESTÃO 7  
 
O termo “deletérios” (linha 32) caracteriza 
 

(A) os “perigos” como iminentes. 
(B) os “modelos” de uso da terra como nocivos. 
(C) os “perigos” como eliminados. 
(D) os “modelos” de uso da terra como ultrapassados. 

 
QUESTÃO 8  

 
Conclui-se das informações do texto que o título de 
bioma mais rico do Brasil é 
 

(A) atribuído à Amazônia. 
(B) atribuído ao Cerrado. 
(C) atribuído à Mata Atlântica. 
(D) disputado entre Mata Atlântica e Amazônia. 

 
QUESTÃO 9  

 
Ao compararem Cerrado e Amazônia, os autores do 
texto 
 

(A) argumentam que a Amazônia é maior que o 
Cerrado em extensão territorial, porém só tem 15 
espécies de plantas. 

(B) contrapõem-se à ideia de que a flora da Amazônia 
é mais rica que a do Cerrado. 

(C) enaltecem a maior riqueza e importância do 
Cerrado frente à Amazônia, para justificar por que 
aquele bioma merece mais atenção que este 
último. 

(D) informam que a Amazônia extrapola o território 
brasileiro, enquanto o Cerrado, não. 

 
QUESTÃO 10  

 
Sem prejuízo da correção gramatical do texto e do seu 
sentido original, o vocábulo “premente” (linha 69) 
poderia ser substituído por 
 

(A) pertinente. 
(B) compulsório. 
(C) urgente. 
(D) necessária. 

 
QUESTÃO 11  

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de 
reescrita que, além de gramaticalmente correta, 
mantém os sentidos do seguinte trecho do texto: “Os 
cientistas há muito ressaltam os numerosos serviços 
ecossistêmicos essenciais prestados pelo Cerrado [...]” 
(linhas 20-22). 
 

(A) Há muitos cientistas que destacam os 
numerosos serviços ecossistêmicos essenciais 
prestados pelo Cerrado [...] 

(B) Muitos dos cientistas dão destaque os 
numerosos serviços ecossistêmicos prestados 
pelo Cerrado [...] 

(C) Têm muito tempo que os cientistas destacam 
aos numerosos serviços ecossistêmicos 
essenciais prestados pelo Cerrado [...] 

(D) Há muito tempo, os cientistas destacam os 
numerosos serviços ecossistêmicos essenciais 
prestados pelo Cerrado [...] 

QUESTÃO 12  
 
No trecho “o fogo é outro elemento fundamental com 
o qual a biota do Cerrado evoluiu” (linhas 52-54), a 
oração introduzida pela preposição “com” classifica-se 
como 
 

(A) adjetiva restritiva. 
(B) adjetiva explicativa. 
(C) complemento nominal de “fundamental”. 
(D) complemento verbal de “evoluiu”. 

 
QUESTÃO 13  

 
Sem prejuízo da correção gramatical e das relações de 
coesão e coerência estabelecidas no texto, o verbo 
“imaginava” (linha 56) poderia ser substituído por 
 

(A) pressuponha. 
(B) pressupusera. 
(C) pressupunha. 
(D) pressupõe. 

 
QUESTÃO 14  

 
A função sintática de sujeito do verbo “dependem” 
(linha 73) é desempenhada 
 

(A) pela expressão “seus modos de vida” (linha 73). 
(B) pelos elementos que estão coordenados no 

trecho “conservação ... sustentável” (linhas 70-72). 
(C) por toda a oração no trecho “garantir ... 

sustentável” (linhas 69-72). 
(D) pelo termo “que” (linha 72) cujo referente é “as 

populações tradicionais”. 
 

QUESTÃO 15  
 
Marcela pinta o cabelo a cada 36 dias e Natasha a cada 
15 dias. Se ambas pintaram o cabelo juntas em uma 
sexta-feira, o dia da semana que elas voltarão a pintar o 
cabelo no mesmo dia será 
 

(A) na segunda-feira. 
(B) na quarta-feira. 
(C) na sexta-feira. 
(D) no sábado. 

 
QUESTÃO 16  

 
Levando em conta que Melissa tem 8 cachorros e 
deseja levar 4 deles para passear no parque, assinale a 
alternativa que apresenta a quantidade de formas 
distintas que ela pode escolher 4 cachorros entre os 8. 
 

(A) 56 
(B) 70 
(C) 120 
(D) 140 
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QUESTÃO 17  
 
Assinale a alternativa que apresenta a negação de 
“Todos os brasileiros gostam de arroz e feijão”. 
 

(A) Algum brasileiro não gosta de arroz ou feijão. 
(B) Nenhum brasileiro gosta de arroz ou feijão. 
(C) Pelo menos um brasileiro gosta de arroz e feijão. 
(D) Todos os brasileiros não gostam de arroz e feijão. 

 
QUESTÃO 18  

 
Enzo leu um livro inteiro em três dias. No primeiro dia, 

ele leu 
1

5
 do livro; no segundo dia, ele leu 50% do livro; e 

no terceiro dia, ele leu 51 páginas. O número de páginas 
do livro é de 
 

(A) 170. 
(B) 180. 
(C) 200. 
(D) 220. 

 
QUESTÃO 19  
 
Admitindo que a proposição “O vestido de Magali é 
amarelo se, e somente se, o vestido de Mônica é 
vermelho” é falsa, assinale a alternativa que apresenta 
uma proposição necessariamente verdadeira. 
 

(A) O vestido de Magali não é amarelo e o vestido 
de Mônica não é vermelho. 

(B) O vestido de Magali é amarelo e o vestido de 
Mônica não é vermelho. 

(C) Se vestido de Magali é amarelo, então o vestido 
de Mônica não é vermelho. 

(D) Ou vestido de Magali é amarelo, ou o vestido de 
Mônica é vermelho. 

 
QUESTÃO 20  
 
Em uma pesquisa com 250 pessoas, foi perguntado se 
elas gostariam de ter o poder de voar e se gostariam de 
ter o poder de ser invisíveis. Os participantes podiam 
responder “sim” ou “não” para cada um dos poderes. Os 
resultados obtidos foram os seguintes: 
 
• 140 pessoas responderam “sim” para o poder de 

voar; 
• 35 pessoas disseram “sim” tanto para o poder de 

voar quanto para o de ser invisíveis; e 
• 60 pessoas não querem ter nenhum dos dois 

poderes. 
 
Assinale a alternativa que apresenta o número de 
pessoas que gostaria de ter o poder de se tornar 
invisível.  
 

(A) 40. 
(B) 55. 
(C) 70. 
(D) 85. 

QUESTÃO 21  
 
Em uma reunião escolar com professores e alunos, 
havia 52 pessoas presentes. Se houvesse quatro alunos 
a menos, o número total de alunos seria cinco vezes o 
número de professores presentes. Assinale a alternativa 
que apresenta o número de professores presentes na 
reunião. 
 

(A) 6 
(B) 7 
(C) 8 
(D) 9 

 
QUESTÃO 22  

 
George tem duas opções de atividades para o dia: ir à 
academia ou tocar violão. A probabilidade de ele ir à 
academia é de 40%, e a probabilidade de ele tocar 
violão é de 50%. Considerando que essas atividades são 
eventos independentes, a probabilidade de George 
realizar apenas uma dessas atividades durante o dia é 
de 
 

(A) 30%. 
(B) 40%. 
(C) 50%. 
(D) 60%. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 23  
 

Assinale a alternativa que apresenta o componente 

responsável por conectar todos os outros componentes 

de hardware em um computador. 

 

(A) Disco Rígido 

(B) Memória RAM 

(C) Placa de Vídeo 

(D) Placa-Mãe 

 

QUESTÃO 24  
 

Assinale a alternativa que apresenta o componente do 

computador responsável por realizar operações 

aritméticas e lógicas. 

 

(A) Unidade de Controle 

(B) Memória Cache 

(C) Unidade Lógica e Aritmética (ALU) 

(D) Disco Rígido 

 

QUESTÃO 25  
 

Toda vez que você navega na internet, lembre-se: há 

uma história de inovação, colaboração e evolução 

constante por trás de cada clique, graças ao incansável 

trabalho do HTTP. No contexto da arquitetura cliente-

servidor da World Wide Web (WWW), o protocolo HTTP 

(Hypertext Transfer Protocol) tem a função primária de 

 

(A) transferir os arquivos entre computadores de 

forma segura. 

(B) proteger a comunicação de rede. 

(C) transferir as páginas web.  

(D) gerenciar os endereços IP. 

 

QUESTÃO 26  
 

Assinale a alternativa que apresenta o conceito de 

ataque de man-in-the-middle em redes de 

computadores. 

 

(A) Interceptação e modificação de comunicação 

entre duas partes sem seu conhecimento. 

(B) Redefinição de endereços IP para redirecionar o 

tráfego. 

(C) Injeção de código malicioso em pacotes de dados. 

(D) Criação de uma rede falsa para capturar 

informações de login. 

QUESTÃO 27  
 

A ferramenta Gerenciador de Tarefas no Windows 10 

tem a função de 

 

(A) instalar novos drivers. 

(B) monitorar e finalizar processos em execução. 

(C) atualizar o sistema operacional. 

(D) configurar a aparência do sistema. 

 

QUESTÃO 28  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma característica 

de um ataque de ransomware. 

 

(A) Criptografia de arquivos e exigência de resgate 

para desbloqueio. 

(B) Interrupção do serviço por meio de sobrecarga de 

tráfego. 

(C) Roubo de dados pessoais. 

(D) Modificação de configurações de sistema para 

vulnerabilidades. 

 

QUESTÃO 29  

 

A transformação de dados tem a finalidade de 

 

(A) alterar a estrutura de um banco de dados. 

(B) melhorar a integridade dos dados. 

(C) otimizar a velocidade de processamento do 

banco de dados. 

(D) converter os dados em um formato adequado 

para análise. 

 

QUESTÃO 30  

 

Assinale a alternativa que apresenta o recurso do 

Power BI que permite a visualização gráfica de dados. 

 

(A) Power Query 

(B) Dashboards 

(C) Power Pivot 

(D) Power Gap 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 31  
 
Com relação às medidas de prevenção em ergonomia, 
Norma Regulamentadora n.º 17 (NR-17), assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) A alternância de atividades com outras tarefas 
deve ser evitada, a fim de não sobrecarregar o 
trabalho. 

(B) A introdução das pausas deve ser acompanhada 
de aumento da cadência individual. 

(C) As pausas devem ser usufruídas fora dos postos 
de trabalho. 

(D) A concepção dos postos de trabalho deve levar 
em consideração a adequação do trabalhador ao 
trabalho. 

 
QUESTÃO 32  
 
A NR-12 — Segurança no Trabalho abrange as máquinas 
e os equipamentos que são 
 

(A) movidos ou impulsionados por força humana ou 
animal. 

(B) importados. 
(C) estáticos. 
(D) classificados como eletrodomésticos. 

 
QUESTÃO 33  
 
Na NR-26 — Sinalização de Segurança, a rotulagem 
preventiva é um conjunto de elementos com 
informações escritas, impressas ou gráficas, que visa 
prevenir a exposição a risco 
 

(A) biológico. 
(B) físico. 
(C) químico. 
(D) ergonômico. 

 
QUESTÃO 34  
 
De acordo com as legislações de proteção contra 
incêndio, é correto afirmar que 
 

(A) os locais de trabalho devem dispor ao menos de 
uma saída de emergência, independentemente 
da capacidade de trabalhadores no setor.  

(B) a chave deverá ficar em local de fácil acesso, caso 
a saída de emergência seja trancada, durante a 
jornada de trabalho. 

(C) a saída de emergência deve ser equipada com 
dispositivos de travamento que permitam uma 
abertura simples tanto do lado interior quanto do 
lado exterior do estabelecimento. 

(D) a organização deve providenciar não somente 
para os brigadistas, mas para todos os 
trabalhadores, informações sobre a utilização dos 
equipamentos de combate ao incêndio. 

QUESTÃO 35  
 
Com base na psicologia das relações humanas e da 
saúde mental no trabalho, é correto afirmar que 
 

(A) o estímulo à competitividade e à individualidade 
contribui para o aumento da produtividade, 
reconhecida como protetora da saúde. 

(B) as ocupações socialmente desprestigiadas, como 
trabalho perigoso e exigência grande de 
atividade mental, apresentam maior frequência 
de casos de alcoolismo crônico relacionado ao 
trabalho. 

(C) o trabalho com atividades monótonas tem fator 
protetor da saúde mental do trabalhador, pois 
exige pouca demanda cognitiva. 

(D) as características da organização do trabalho têm 
pouca relevância como determinantes de 
sofrimento psíquico e adoecimento mental 
relacionado ao trabalho. 

 
Texto para as questões 36 e 37. 

 
A relação entre o trabalho e o processo de 

adoecimento dos(as) trabalhadores(as) pode ser melhor 
compreendida ao considerar a classificação proposta 
por Schilling, que combina a abordagem clínico-
individual com a perspectiva coletivo-epidemiológica e 
agrupa as doenças, segundo a contribuição ou o “papel 
causal” desempenhado pelo trabalho no adoecimento. 

 
Manual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora Cadernos de 
Atenção Básica, n.º 41, Secretaria Atenção à Saúde. Ministério da 

Saúde, 2018. 

 
QUESTÃO 36  
 
Um trabalhador com antecedentes asmáticos 
desenvolveu uma crise asmática ao entrar em contato 
com determinada substância química durante suas 
atividades laborais. Com base nessa situação hipotética, 
assinale a alternativa que apresenta como o trabalho 
deve ser classificado no contexto apresentado. 
 

(A) Causa necessária. 
(B) Fator contributivo, mas não necessário 
(C) Agente provocador de distúrbio latente, ou 

agravador de doença já estabelecida. 
(D) Não será considerado como doença ocupacional, 

tendo em vista os antecedentes patológicos do 
trabalhador. 

 
QUESTÃO 37  
 
Considerando que um trabalhador que faz escavação 
de poço desenvolveu quadro de pneumonicose, 
assinale a alternativa que apresenta a doença e sua 
correlação com o trabalho. 
 

(A) Silicose: o trabalho como causa necessária. 
(B) Silicose: o trabalho como fator contributivo. 
(C) Asbestose: o trabalho como causa necessária. 
(D) Asbestose: o trabalho como fator contributivo. 

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA



PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS 205 – TÉCNICO DE SEGURANÇA TRABALHO 

 

  6 
 

QUESTÃO 38  
 
Segundo a NR-16, representa condição de 
periculosidade para o trabalhador  
 

(A) transportar 250 litros de gasolina em galões para 
abastecer um gerador. 

(B) transportar inflamáveis gasosos em botijões de 
100 quilos. 

(C) dirigir veículo pesado contendo 300 litros de óleo 
diesel no tanque, destinado ao uso do próprio 
veículo. 

(D) operar máquina de levantamento de carga 
movida a gás, independente da capacidade do 
seu tanque de consumo.  

 
QUESTÃO 39  
 
Assinale a alternativa que apresenta uma situação 
hipotética que se equipara a um acidente de trabalho, 
de acordo com a Legislação pertinente. 
 

(A) Pedro sofreu uma queimadura durante o almoço 
em um restaurante fora do ambiente de trabalho 
e precisou ser afastado.  

(B) Adalberto, um bancário, contraiu dengue durante 
um período pandêmico. 

(C) Maria, uma professora de música de 65 anos, 
sofreu um infarto do miocárdio enquanto estava 
no trabalho. 

(D) João sofreu uma queda ao descer a escada em 
seu local de trabalho. Ele procurou atendimento 
médico e fez exames, mas como não houve lesão 
significativa, foi liberado e retornou ao trabalho. 

 
QUESTÃO 40  
 
Assinale a alternativa que apresenta o indicador em 
segurança do trabalho que permite avaliar 
quantitativamente as perdas decorrentes dos acidentes 
de trabalho por incapacidade temporária ou 
permanente dos acidentados. 
 

(A) incidência 
(B) taxa de frequência 
(C) índice de gravidade 
(D) letalidade 

 
QUESTÃO 41  
 
Assinale a alternativa que apresenta os documentos 
que, no mínimo, o Programa de Gerenciamento de 
Risco – NR-1 deve conter. 
 

(A) A relação de exames complementares e de 
equipamentos de proteção individual. 

(B) O inventário de riscos e plano de ação. 
(C) A relação dos equipamentos de proteção coletiva 

e as estatísticas de acidentes. 
(D) O perfil de adoecimento dos trabalhadores e os 

laudos de insalubridade e periculosidade. 

QUESTÃO 42  

 

Assinale a alternativa que apresenta o hidrocarboneto 

solvente utilizado na destilação do petróleo e na 

produção de álcool anidro a ser misturado à gasolina, 

que está associado ao risco de provocar leucemia e 

anemia em trabalhadores.  

 

(A) estireno 

(B) cloreto de vinila 

(C) percloro-etileno 

(D) benzeno 

 

QUESTÃO 43  
 

Assinale a alternativa que apresenta o metal pesado 

presente na galvanização de metais e no cimento, cuja 

toxidade é manifestada por dermatite de contato, 

ulcerações da pele e lesões do septo nasal, podendo 

levar a complicações como perfuração, câncer de 

pulmão, bronquite e sinusite.   

 

(A) estanho 

(B) cromo 

(C) cobalto 

(D) manganês 

 

QUESTÃO 44  
 

O equipamento que apresenta a vantagem de fornecer 

o índice de sobrecarga térmica por meio de leitura 

direta e única é denominado de 

 

(A) higrômetro. 

(B) carta psicométrica. 

(C) termômetro de globo úmido. 

(D) anômetro de palhetas. 

 

QUESTÃO 45  
 

Segundo a teoria geral da administração, assinale a 

alternativa que apresenta uma característica da 

organização linha-staff. 

 

(A) Autoridade múltipla com divisão de 

responsabilidades. 

(B) Fusão entre órgãos operacionais (executivos) e 

órgãos de apoio e suporte (assessores). 

(C) União de todos os trabalhadores na realização do 

trabalho, sem distinção entre execução direta e 

encarregados da estratégia. 

(D) Coexistência entre linhas formais de 

comunicação e linhas diretas de comunicação 

entre superiores e subordinados, refletindo a 

hierarquia. 
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Texto para as questões 46 a 48. 
 

Um estabelecimento, que conta com o Serviço 
Especializado em Engenharia de Segurança e Medicina 
do Trabalho (SESMT) e a Comissão Interna de Prevenção 
de Acidentes (CIPA), ao verificar os ambientes e as 
condições de trabalho, considerou haver risco grave e 
iminente à segurança e à saúde dos trabalhadores. 
 

QUESTÃO 46  
 
Conforme as atribuições previstas na NR-5, a CIPA 
deverá propor a 
 

(A) análise das condições ou situações do trabalho à 
Delegacia Regional do Trabalho. 

(B) interrupção das atividades laborais ao sindicato 
da categoria. 

(C) análise das condições ou situações ambientais do 
trabalho ao SESMT. 

(D) interrupção das atividades laborais à organização. 
 

QUESTÃO 47  
 
Caso seja necessário o uso de Equipamento de Proteção 
Individual (EPI), a seleção do EPI deverá ser realizada 
 

(A) pela organização com a participação do SESMT, 
após ouvidos os empregados, os usuários e a 
CIPA.  

(B) pelo SESMT, por meio de assessoria da CIPA e 
após concordância da organização. 

(C) pela CIPA, após ouvidos os empregados, por meio 
de assessoria do SESMT. 

(D) pelos empregados, após reunião com a CIPA, a 
assessoria da organização e o SESMT. 

 
QUESTÃO 48  
 
Com base no texto apresentado, assinale a alternativa 
que apresenta uma situação hipotética em que os 
membros da CIPA devem agir de acordo com a NR-5.  
 

(A) Pedro, presidente da CIPA, não poderá ser 
dispensado da organização sem justa causa, 
enquanto durar seu mandato. 

(B) João, membro da CIPA e indicado pelo 
empregador, somente poderá ser dispensado da 
CIPA por justa causa, enquanto durar seu 
mandato. 

(C) Maria, vice-presidente da CIPA, não poderá ser 
dispensada da organização sem justa causa, 
desde o registro de sua candidatura até um ano 
após o final de seu mandato. 

(D) Joana, membra da CIPA, não poderá ser 
dispensada da organização sem justa causa, 
desde o início do seu mandato até dois anos após 
o seu término. 

Texto para as questões 49 e 50. 
 

Uma organização que opera em regime sazonal 
contou, em determinado ano civil, com 40 empregados 
durante 10 meses e 100 empregados nos últimos 2 
meses. 
 

QUESTÃO 49  
 
Levando em conta a NR-5, o número de empregados 
necessário para dimensionamento da CIPA será de 
 

(A) 40. 
(B) 50. 
(C) 100. 
(D) 140. 

 
QUESTÃO 50  
 
Considerando que o estabelecimento da referida 
organização apresenta atividades enquadradas como 
grau de risco I e não possui SESMT, para efeitos da CIPA, 
conforme a NR-5, a organização 
 

 

QUESTÃO 51  
 
O Poder Legislativo e o Poder Executivo do município 
de Dourados são exercidos, respectivamente, 
 

(A) pelo prefeito e pelo governador do Estado. 
(B) pelo governador do Estado e da Câmara 

Municipal. 
(C) pelo prefeito com o apoio de secretários 

municipais e pela Câmara Municipal.  
(D) pela Câmara Municipal e pelo prefeito com o 

auxílio dos secretários municipais. 
 

QUESTÃO 52  
 
A administração pública direta e indireta do município 
de Dourados, segundo o disposto em sua Lei Orgânica, 
fundamentará sua atuação nos princípios da 
 

(A) Segurança e Tecnologia. 
(B) Moralidade e Impessoalidade. 
(C) Educação e Segurança. 
(D) Tecnologia e Educação.  

(A) terá de realizar eleições para a composição dos 
membros da CIPA. 

(B) estará dispensada de ações de prevenção em 
segurança e saúde no trabalho. 

(C) precisará terceirizar as ações de prevenção e 
segurança do trabalho para um técnico de 
segurança do trabalho. 

(D) deverá nomear um representante entre seus 
empregados para auxiliar na execução de ações 
de prevenção em segurança e saúde no trabalho. 
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QUESTÃO 53  
 
De acordo com a Lei Complementar n.º 107/2006, que 
dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos 
do município de Dourados e de suas autarquias e 
fundações públicas, o servidor em estágio probatório 
pode solicitar a exoneração 
 

(A) a qualquer momento, sem justificativa. 
(B) somente após completar todo o período do 

estágio probatório. 
(C) apenas por motivo de força maior, devidamente 

comprovado. 
(D) somente após aprovação em concurso público 

de outro órgão de qualquer esfera da 
Administração Pública.  

 
QUESTÃO 54  
 
Com base no Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Dourados - LC 107 e no cálculo das 
gratificações, é correto afirmar que as gratificações 
 

(A) podem ser percebidas cumulativamente e 
calculadas sobre o total da remuneração do 
servidor. 

(B) são permanentes e cumulativas, devendo ser 
calculadas sobre o vencimento-base e 
adicionais. 

(C) não são permanentes e devem ser calculadas 
apenas sobre o vencimento-base do servidor. 

(D) são temporárias e cumulativas, podendo ser 
somadas aos adicionais e calculadas sobre o 
vencimento total. 

 
QUESTÃO 55  
 
Conforme a Lei Complementar n.º 108/2006, para fins de 
benefícios do Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores do Município de Dourados, são considerados 
dependentes do segurado  
 

(A) apenas o cônjuge e os filhos menores de 18 anos 
de idade. 

(B) o cônjuge, a companheira, o companheiro e o 
filho não emancipado, de qualquer condição, 
menor de vinte e um anos ou inválido, desde que 
seja comprovada, documentalmente, a condição 
de invalidez. 

(C) qualquer parente até o segundo grau de 
consanguinidade. 

(D) somente o cônjuge e os pais. 
 

QUESTÃO 56  
 
Segundo a Lei complementar n.º 442/2022, a 
Administração Direta do Poder Executivo é composta 
pelos seguintes órgãos 
 

(A) Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria 
Municipal de Educação e Secretaria Estadual de 
Obras do Mato Grosso do Sul.  

(B) Câmara Municipal, Tribunal de Contas e 
Ministério Público.  

(C) Gabinete do Prefeito, Controladoria Geral do 
Município e Guarda Municipal. 

(D) Secretaria de Fazenda Nacional, Secretaria de 
Cultura do Estado do Mato Grosso do Sul e 
Secretaria de Transportes. 

QUESTÃO 57  
 
No que diz respeito ao Decreto n.º 2.964/2024, uma das 
principais finalidades do compartilhamento de dados 
entre os órgãos da Prefeitura de Dourados é 
 

(A) controlar o uso de recursos públicos. 
(B) fiscalizar a atividade comercial. 
(C) monitorar a saúde dos servidores. 
(D) simplificar a oferta de serviços públicos. 

 
QUESTÃO 58  
 
De acordo com a Lei Complementar n.º 310/2016, o 
servidor nomeado em virtude de aprovação em 
concurso público permanecerá em estágio probatório 
durante 
 

(A) 24 meses; e a avaliação de desempenho será 
com base na responsabilidade, nas habilidades 
técnicas e na experiência anterior. 

(B) 12 meses; e a avaliação de desempenho será com 
base na assiduidade e na pontualidade, 
disciplina e liderança. 

(C) 36 meses; e a avaliação de desempenho será 
com base na idoneidade moral, na 
responsabilidade e na assiduidade, pontualidade 
e disciplina.  

(D) 48 meses; e a avaliação de desempenho será 
com base na eficiência, na produtividade e no 
conhecimento de idiomas estrangeiros. 

 
QUESTÃO 59  
 
A Comissão de Ética e Integridade (CEI) 
 

(A) possui a função de emitir pareceres consultivos 
sobre condutas éticas, mas não possui poder 
para determinar afastamentos do servidor do 
exercício do seu cargo. 

(B) é responsável por fornecer, aos órgãos 
encarregados da gestão de pessoal, quando 
provocada, os registros sobre conduta ética. 

(C) poderá se eximir de fundamentar o relatório 
sobre a falta de ética e integridade do agente 
público, quando não houver previsão no Código 
de Ética. 

(D) tem como um dos seus objetivos aumentar a 
subjetividade das interpretações pessoais sobre 
os princípios éticos adotadas na Administração 
Pública Municipal.  

 
QUESTÃO 60  
 
Com relação às práticas de assédio, abuso e 
discriminação, à luz do Decreto n.º 2.815/2023, é dever 
dos agentes públicos, incluindo aqueles da Alta 
Administração Municipal, 
 

(A) ignorar tais práticas se ocorrerem fora do 
ambiente de trabalho. 

(B) relatar casos que configurem práticas diretas e 
explicitas, não podendo reportar casos implícitos 
e indiretos, devido à subjetividade que possa 
existir.  

(C) ignorar ações de assédio que não sejam capazes 
de ridicularizar ou de menosprezar. 

(D) repudiar e atuar ativamente contra quaisquer 
práticas que possam configurar assédio, abuso 
ou discriminação, sejam elas diretas ou indiretas, 
implícitas ou explícitas. 

 

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA



ibest
Instituto

ACOMPANHE O IBEST

NAS REDES SOCIAIS

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA


	fundo provas.pdf
	Página 1




